## 凝"新"聚力,筑梦启航-2025年雨花台中学职初教师教学实践与成长 汇报课

南京市雨花台中学 2025年06月12日 08:07 江苏

## 凝"新"聚力筑梦启航

2025年雨花台中学 职初教师教学实践与成长汇报课

《礼记·学记》有言:"教学相长也"。为提高我校职初教师的专业素养和业务水平,展示职初教师的风采,加快年轻教师的成长步伐,提升我校教师队伍的整体水平,6月3日上午,我校体艺大楼2楼录播教室举行了2025年雨花台中学职初教师教学实践与成长汇报课活动。





教师课堂风采展示



陈龙老师——《电压表和电流表电路结构和改装》



陈龙老师以"电压表和电流表电路结构和改装"为主题,重点阐明了"电压表和电流表的设计原理",在此基础上引导学生根据实验原理进行实验改装操作。教学过程设计科学合理,既注重基础知识的夯实,又通过实验和例题培养学生的科学思维。

- 1、教学逻辑清晰,循序渐进,从对电流表的认识出发,引导学生对大电压和大电流测量的思考,符合学生的认知规律。通过对串联和并联电路中电压、电流的分配关系迁移,有效地帮助学生理解电表结构的合理性。
- 2、注重实验与理论结合紧密,通过实验(如用标准电压表和电流表测量改装后的电压表和电流表的数值)验证理论结论,体现了物理学科"实验-理论-应用"的教学逻辑,有助于培养学生的科学探究能力。
- 3、例题设计合理,改编电表量程的例题(如计算分压电阻或分流电阻)既巩固了串并联电路规律,又为后面伏安法测电阻学习打下基础,体现了知识的连贯性。





刘雅鑫老师的课围绕"水的电离、水的离子积常数"展开教学,教学目标定位精准, 紧扣课程标准要求,注重引导学生掌握水的电离平衡及离子积常数的核心知识,培养学 生化学平衡移动原理的应用能力与科学探究思维。

教学过程中,刘老师循循善诱,逐步构建平衡模型,层层递进突破水的离子积常数 这一教学重点,难点剖析深入浅出。课堂思路清晰连贯,从水的电离本质探讨,到外界 条件对电离平衡的影响,再到离子积常数的推导与应用,逻辑链条完整,过渡自然流畅,有效引导学生逐步建构知识体系,达成教学目标,充分展现了教师扎实的教学功底与出色的教学设计能力。

## 孟嘉雯老师——《酸碱中和滴定》



孟嘉雯老师的教学课题是"酸碱中和滴定",本节课教学目标设定精准合理,既聚焦酸碱中和滴定原理、操作步骤等核心知识,与课程标准及学科素养培育要求高度契合。教学中,孟老师通过生动的实例、滴定数据的pH-V曲线图与多媒体动态演示,将抽象概念转化为直观认知,层层深入突破难点。课堂上,教师语言表达自然流畅,讲解逻辑严密,比喻生动形象,能及时关注学生反馈并答疑解惑。

在滴定终点的判断环节,孟老师让学生通过计算多加半滴和少加半滴滴定液对pH值的影响,加深学生的体会;在实际操作环节,教师亲自示范滴定管检漏、读数及滴定操作等关键步骤,动作规范娴熟,边操作边强调细节与注意事项,有效引导学生掌握操作要点,展现出扎实的实验教学功底与优秀的课堂把控能力,为学生后续独立实验奠定坚实基础。



本次汇报课活动,为职初教师提供了展示的机会,也为他们搭建了学习和交流的平台。评委的专业评价和指导,让新教师能够及时发现自身不足,明确改进方向,有助于提升教学水平,更好地适应学校教育教学工作。未来,我校将持续关注职初教师的成长与发展,通过多种形式多样的活动,推动新教师快速成长,为学校教育事业的发展注入新的活力,助力我校高品质特色发展。









招生登记小程序

图文|教师发展处 编辑|融媒体中心 初审|纪明月

终审|刘梅

## 南京市雨花台中学融媒体中心



官方微信公众号



微信视频号



头条号



官网 http://www.yhtzx.net/



抖音号



小红书号

